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秋田市教育委員会令和３年７月臨時会会議録

１ 日 時 令和３年７月１６日(金曜日)

午後４時～午後４時３０分

２ 場 所 ５－Ａ会議室

３ 出席委員 教育長

教育委員

教育委員

教育委員

教育委員

４ 出席職員 教育次長

教育次長

総務課長

学事課長

学校教育課

生涯学習室長

総務課長補佐

生涯学習室室長補佐

総務課副参事

生涯学習室副参事

総務課主査

総務課主任



- 2 -

５ 議 題

【協議事項】

(1) 令和２年度「新成人のつどい」について

６ 議 事 午後４時開会

【令和３年６月定例会会議録の承認】

教育長 令和３年６月定例会会議録の承認についてだが、本臨時会は

急きょ開催することになったため、７月定例会において承認し

たいと思うが、異議はないか。

※ 異議が無かったため、６月定例会会議録については、７月定例会で承認す

ることとなった。

【会議録署名委員の指名】

教育長が今回会議録の署名委員として委員２名を指名した。

【協議事項】

(1) 令和２年度「新成人のつどい」について

教育長 協議事項(1)令和２年度「新成人のつどい」について、事務

局から説明願う。

生涯学習室長 （資料に基づき説明）

委員 中止は仕方ないと思う。式のために色々な準備をしている方

もいると思われるため、中止のお知らせを早めるべきだと思う。

生涯学習室長 中止が決定した場合、式が中止となった旨を、市のホームペ

ージで明日にはお知らせできるよう準備を整えている。既にハ

ガキで発送している開催案内には、７月中旬に開催の可否を判

断する旨記載しており、ホームページを確認するよう案内して

いる。

委員 コロナウイルスの若い世代の感染が終息しない最近の状況を
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見ると、中止はやむを得ないと思われる。１２日に行われた運

営協力委員からはどのような話があったか。

生涯学習室長 個々としては開催したい思いである、という意見であった。

しかし、本市の状況や緊急事態宣言が発せられている都市部の

状況等を考えると、開催した場合は感染リスクが高まるという

ことから、中止せざるを得ないということで話がまとまったも

のである。運営協力委員も残念がってはいたが、新成人として

の抱負や応援メッセージ等の動画編集に力を注ぎ、自分たちが

作成したメッセージビデオをとおして、参加できなかった方た

ちへ元気や勇気を届けたいといった前向きな意見があった。

委員 運営協力委員の皆さんも、自分たちのことを真剣に考えた結

果だと思う。

委員 開催できるものと思っていたが、ここ１か月間、次々に感染

者が増え、状況が変わり、開催できるかなと心配していた。ま

た、例えば、令和３年度の成人式の翌週に開催できないか等考

えてもいたが、やはり現状を考えれば開催や再延期をすべきで

はないと思う。新成人や親御さんたちにとっては非常に残念な

こととなるが、ユーチューブ配信や市長メッセージ入りの記念

品など、思いは伝わるものと思う。今後、例えば、三十歳の節

目に集まるなど、友人と集まる機会はあると思う。今回の中止

という判断は、新成人の方たちのことを考えた判断だと受け止

めていただきたいと思う。

委員 感染が増加している世代が集まる場となるため、現状を考え

ると中止という結論にならざるを得ないと思う。感染力が強い

と言われているデルタ株の感染者が、県内でもいることが分か

ったということもあり、新成人のつどいで感染が広がってしま

った、ということになってしまったら、なぜ中止にしなかった

のだということになる。これまで教育委員会では、どうにかし

て開催できないかと何度も検討を重ねてきた。そしてやっと開

催できるかな、というところまできての中止であるので、非常

に残念ではある。現状では安全安心な成人式を開催することは
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困難なため、中止はやむを得ないと思う。

教育長 当初は今年の１月開催を目指して準備を進めてきたが、開催

困難ということで８月に延期をした。その後は、５月の教育委

員会定例会時点では、開催できる状況ではないかと思っていた。

しかし、再び感染者が増加している最近の状況を考えれば、や

はり開催は難しい。再延期も検討したようだが、日程的なもの

や、収束が見えない中、ではまた次の延期はいつになるのか、

ということにもなっていく。様々な可能性の中で、今回は中止

という案になったが、今回の新成人のつどいを人生の節目とし

て、そして楽しみにしていた新成人ご本人やご家族にとっては

残念だと思う。我々も残念に思っている。しかし、これは新成

人の皆さんを守るという積極的な判断だと考えていただければ

と思う。会場でのお祝いはできないが、記念品や動画配信など、

教育委員会として新成人の皆さんをお祝いできることに力を注

いでいきたい。

※ 協議事項(1)については、以上のとおり終了した。

【その他、委員から】

委員 教職員のワクチン接種について、現時点の進捗状況や計画は

どのようになっているか。

学事課長 本日から８月２３日までの１２日間で行う予定で、対象者は

約２，１００人である。この方たちを６ブロックに分けて、本

日から接種を開始する。

委員 ほぼ全員が接種するのか。

教育長 ８割から９割の方たちが接種する。

学事課長 主治医に確認しないと接種しない、という方もいる。教職員

の方たちには、夏休み中に２回目の接種も終えて、万全な状態

で休み明けを迎えてほしい。

委員 学校に冷房が配備されたことについてだが、子どもから教室
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が快適になったという話を聞いている。本日のような暑い日は、

特に冷房が活躍しているものと思う。教育環境の整備が進んで

いると感じている。冷房をつける目安もあるようだが、学校訪

問では、各学校が柔軟に運用していると聞いており、今後も適

切に利用していってほしい。

【その他、今後の日程についての報告】

総務課長補佐 ７月定例会については、７月２９日（木曜日）午後３時からの

開催を予定している。日程調整のほどよろしくお願いする。

教育長 ７月定例会は、７月２９日（木曜日）午後３時開会予定とする。

委員の皆様、よろしくお願いする。

午後４時３０分閉会


